

我省研讨统战工作

本报嘉积3月24日电 (记者吴棉)今天,全省统战工作研讨会在琼海市召开。研讨会上提出,要突出科学发展观这一重要指导方针,努力把广大统一战线成员的积极性引导到科学发展上来,把握全面协调可持续这个基本要求,把握推动我省经济又好又快发展的着力点,同心协力做好改革发展稳定的各项工作。

研讨会上与会人员结合我省实际,深入研讨了我省统一战线为改革发展稳定服务的基本经验,认真探索改革开放条件下统一战线事业发展的基本规律,系统提出统一战线的发展思路和工作重点,实现新的发展。

省政协副主席、省委统战部部长邱德群出席研讨会。

省监察厅部署行政执法监察和效能监察工作

坚决查处有令不行有禁不止

本报讯(记者邱大军 通讯员张隆挺 吴冬)省监察厅近日印发《关于2008年执法监察和效能监察工作安排意见》,对全省行政执法监察和效能监察工作进行了具体部署。《意见》要求,全省各级监察机关要围绕转变经济发展方式,积极配合有关部门加强对宏观调控政策落实情况的监督检查,重点开展对节能减排、环境保护、节约集约用地、安全生产、专项资金使用和省重点项目建设等政策执行情况和工作落实情况的监督检查,坚决纠正和查处有令不行、有禁不止的行为,维护中央和省委、省政府重大决策的统一性、权威性和有效性。

琼岛普降喜雨缓旱情

本报海口3月24日讯 (记者卓上峰 特约记者赵懋忠 通讯员熊瑛)3月22日至23日,受冷空气影响,我省各地普降喜雨,其中琼岛北部、东部、中部和南部部分地区还出现中到大雨,局部暴雨。预计未来2天,我省为多云天气,部分地区还有小雨。这是记者今天下午从省气象台获悉的。有关专家认为,这次降雨过程对缓解当前部分地区的旱情非常有利。

省气象台预计,3月25日,受弱冷空气补充影响,全省各地维持阴到多云天气,凉爽舒适。26日,受偏东气流的影响,北部、中部和东部地区有小雨,局部有中雨。

海口系列文化活动庆祝建省20周年

热气球节4月下旬拉开序幕

本报海口3月24日讯 (记者罗霞 通讯员陈文强)为庆祝海南建省办经济特区20周年,今年海口将举行系列文化活动,其中2008H1中国热气球挑战赛暨第二届海口热气球节将于4月下旬拉开序幕。

据了解,去年是中国热气球运动首次进入海口,也是首次热气球飞越琼州海峡。10名国内顶级热气球运动员驾驶热气球成功飞越琼州海峡,期间喷火巡游、系留飞行、跨市区低空飞行等热气球表演精彩纷呈,为海口市民和游客带来一场全新的视觉盛宴和艺术大餐。

今年热气球挑战赛将扩大规模,比赛队伍由原来10名运动员扩大到20名,同时比赛将更加精彩激烈。

另外,今年海口还将举办中国铁人赛、奥运会火炬传递接力等活动。全年计划引进国内外一流精品演出15场次,并策划“首届海口国际琼剧文化电视论坛”、“华语媒体影响世界”等系列活动。

分享参与的快乐

“十大”系列投票很火爆,一项由媒体联合推出的评选活动,缘何能引发百姓高度的关注和参与,笔者觉得此现象确实值得探讨。

首先,候选条目全面、客观、公平、公正,得到社会各界的广泛认同。候选条目的推出,是主办单位花费了大量精力,在征求社会多方意见的基础上,反复推敲拿定的。老百姓最关心、最感兴趣的话题,老百姓看得见摸得着的变化等均进入了候选条目,百姓对话题产生共鸣,如此一来,评选受到群众的热捧也在情理之中。

参与投票,既是民意的泄洪和表达,也是投票者对海南20年变迁的打分、盘点、总结和反思过程。虽然投票者看问题的角度各有不同,但是在投票的过程中,群众能够不受干预的自主表达,畅所欲言,能充分感受到主人翁的责任感、自豪感和归属感。有如此好的民意表达渠道,百姓自然不会错过参与的机会。

投票方式的多样,极大的方便群众参与。在本次评选投票中,有邮寄选票、手机短信、网络投票三种方式,有关方面充分考虑到了群众的文化层次、经济条件,为群众的参与提供便利。

本次评选活动充分体现了省领导的指示精神,要将庆典活动变成百姓的大事喜事,让百姓充分参与其中,不能变成少数人的庆典。本次评选活动充分尊重民情民意,百姓的投票份量很重,它将直接影响着最后的评选,也直接吸引百姓参与。(吾楚)

纪念海南建省办经济特区20周年

“十大”系列评选活动

大特区讲坛3月29日讲座预告

主讲人:刘建位(汇添富基金管理公司首席投资理财师,央视“理财教室”主讲)

内 容:巴菲特的投资大智慧

时 间:3月29日(星期六)上午9:00—11:30

讲 坛 地 点:海口市国兴大道省图书馆一楼报告厅(市内可乘公交39、43到达)

取票地点:海口市白龙南路(和邦路)阳光酒店后院省社科联“讲坛办”(电话:65365081)

取票时间:3月26日(星期三)8:30开始发票,领完为止

免费听讲 凭票入场 不编座号 先到先坐

浪花机票·旅游 24小时热线 966999
网上订机票惊喜多多 www.966999.cc 欢迎企事业单位个人加入浪花会员·省钱多多

海口	珠海 100	银川 450	西安 480	上海 500	北京 680	青岛 710
出港	汕头 450	福州 500	温州 550	杭州 550	太原 600	天津 680
异地回港	杭州 310	宁波 310	上海 330	武汉 340	合肥 340	南京 370

海南三天二晚(四星含南山) 四天三晚精品休闲游 天天发团
观“好运北京”比赛 故宫 长城双飞5日 3480元/人 4月15日发团
亲临“水立方”,观花样游泳资格赛,走进“鸟巢”,看世界竞走挑战赛,亲临见证中国健儿夺冠时刻!
“泼水节”昆明 西双版纳双飞6日 2580元/人 4月11日发团
参加傣族盛大民族节日“泼水节”活动!观看傣族人们赛龙舟大型民族表演,赶街活动!感受西双版纳原始风光!
琼海颐温泉度假之旅 88元/人起 香水湾 5星级度假2日 299元/套(2人)
专业会议策划安排:提供自驾游、自由行、2-7折代订省内及全国酒店服务!旅游热线:62784444
以上机票价格不含机建燃油 本广告解释权归浪花所有 旅游夜间电话 69223300

未来5年内,我省将大力发展资本市场——

境内上市公司力争超过30家

实现1家公司在境外上市

本报海口3月24日讯 (记者陈平)未来5年内,我省将大力发展资本市场,使境内上市公司数量从目前的20家增至30家以上,实现1家公司在境外上市,通过首发、增发、配股、发行公司债券和可转换债券等途径募集资金超过80亿元。这是记者从今天在海口召开的充分利用资本市场促进海南经济发展座谈会上获悉的。

此次会上,记者还获悉,今后5年内,我省将培育1家注册资本达到20亿元以上的证券公司和1家以上注册资本超过1亿元的期货经纪公司,健全职责定位明确、风险控制有效、协调配合到位的资本市场综合监管体系,把我省建设成为全国资本市场较为活跃的地区之一。

据了解,近年来,我国资本市场在规模上获得了跳跃式发展,2006年至2007年全国新增A股上市公司近200家,我省却未新增一家,这不仅与大特区的形象不相称,也与我省经济发展的实际情况不对称。

据悉,目前我省直接融资比例仅5.1%,远低于全国平均水平。信贷需求的增长和资金供给不足的矛盾仍然比较突出,1995年全省存贷比为100.1%,而至2007年这一比例已降至65.5%,企业间接融资较为困难,限制了企业的进一步发展,利用证券市场加快筹资步伐是解决我省企业发展资金不足问题的有效办法之一。

从我省现有上市公司来看,对规模以上工业总产值增长有着重要贡献的一汽海马汽

车厂和东方60万吨甲醇厂就与资本市场有着密切的关系,一个在国内A股上市,一个在香港H股上市。此外,海南航空是建省以后充分利用证券市场而快速发展起来的,目前已跨入国内四大航空集团的阵营;海南高速在较短时间内完成了国家重点项目——海南东线高速公路的建设,为我省建设了历史上第一条高速公路等。

座谈会由省金融办、海南证监局和上海证券交易所共同举办。

投资5.9亿元

老城年产20万吨精细化工项目动工

本报老城3月24日电 (记者陈超 通讯员卢胜 黄国标)计划投资5.9亿元的省重点建设项目年产20万吨精细化工项目今天在老城经济开发区动工。

海南富山油气化工有限公司年产20万吨精细化工项目为省重点建设项。该项目利用我省三亚、澄迈福山等地油田及洋浦开发区的凝析油产品作为生产原料,生产苯类等系列精细化工产品。目前我国每年需进口精细化工产品1200万吨。此项目总投资5.9亿元,年产20万吨精细化工产品,年产值约20亿元,年税收可达8千多万元。

截至目前,项目已累计投入近5000万元,完成了农用地补偿、项目设计、地质勘探、环境评估、安全评估、项目消防和报建手续等工作。

陵水今年再上马17个重点项目

计划总投资达138亿元

本报陵水3月24日电 (记者陈耿 特约记者李玉峰)陵水黎族自治县第一高楼——26层高的珍珠大厦今天开始进入装修阶段,这是陵水今年上马的17个重点项目中的一个。

全力推进重点项目建设,增强经济发展后劲,这是陵水县委、县政府抓经济工作的一个重要举措,该县今年计划上马17个重点项目,其中基础设施项目5个,旅游房地产项目5个,社会事业项目3个,商贸服务业项目2个,农业项目2个,项目总投资138亿多元。

年内将完成香水湾滨海生态园、香水湾君澜酒店、香水湾B区度假酒店等7个旅游项目,以及香水湾市政大道、香水湾B区高速路入口、土福湾高速路出口、香水湾市政路一期道路工程。其中,年内清水湾计划完成不少于30亿元的投资,香水湾年内投资也不少于25亿元,土福湾投资不少于10亿元。

此外,陵水今年还要启动陵河防洪堤(二期)工程、体育公园和英州5万吨自来水厂等项目。

海口绕城高速公路一期即将竣工



3月24日上午,海口绕城高速公路石山互通立交施工现场,工人们正在抓紧进行绿化带的施工。据悉,截至目前,绕城高速公路一期已完成总工程进度的88%,累计完成投资66686万元,将在建省办经济特区20周年庆典前竣工通车。一期主线工程起点为白莲,终点为美兰机场,全长34.4公里。

本报记者 张杰 摄

我省企业所得税同比增长138%
外商固定资产直接投资成倍增长

本报海口3月24日讯 (记者张中宝 通讯员沈形中)今天,省统计局发布的全省最新财政收入统计数据显示,今年前2月,我省地方财政收入中税收入完成22.55亿元,比去年同期增长66.1%,其中企业所得税完成3.08亿元,同比增长138.0%。

今年以来,我省地方财政收入中各项税收收入除契税外全部保持增长,其中以企业所得税增长为最,显示出全省经济进入新一轮增长后各企业展现出的生机与活力。

省统计局数据显示,今年1月~2月,我省地方财政收入中税收入完成22.55亿元,比去年同期增长

66.1%,其中企业所得税完成3.08亿元,同比增长138.0%,营业税完成10.44亿元,同比增长71.5%,国内增值税地方部分完成2.48亿元,同比增长39.4%,个人所得税完成1.12亿元,同比增长38.8%。

本报海口3月24日讯 (记者张中宝 通讯员沈形中)记者今天从省统计局发布的信息中获悉,进入2008年,我省固定资产投资资金来源充裕,自筹资金比重扩大,外商直接投资成倍增长,显示改革日益深化、开放日益扩大的海南,对外资越来越具吸引力。

省统计局数据显示,今年1月~2月

月,我省城镇固定资产投资财务到位资金多达124.52亿元,比去年同期增长37.1%,比实际投资完成额超出70.04亿元,增长幅度也超出16.1个百分点,充足的资金来源将保证我省今年固定资产投资继续快速发展。

在全部资金来源中,自筹资金达41.82亿元,比去年同期增长94.2%,占全部资金来源的比重也由去年同期的23.7%上升到33.5%,自筹资金比重的扩大,反映出投资企业自主再生能力的进一步提高。

今年前两个月,外商对我省固定资产直接投资完成3.40亿元,比去年同期净增2.44亿元,增长2.54倍。

300家专业合作社带领20万农民齐心协力闯出新路子

海南瓜菜频频敲开港澳市场大门

本报海口3月24日讯 (记者周月光)海南瓜果菜产销今年出现新气象,各地瓜果菜敲开港澳市场大门,多个农产品闯出品牌。奥秘何在?有关部门答曰:是300家专业合作社带领20万农民齐心协力闯出了一条瓜果菜产销新路子。

“我们瓜菜直发港澳市场”

近日,记者到万宁市长丰镇采访,当时虽然是下午1点,“直发”瓜菜产销农民专业合作社理事长陈文霞还顾不上吃午饭,她一边与社员一起分拣瓜菜,一边忙着打手机:“下午5点前货可以发到港口,今天能收到5000斤毛节瓜、3000斤胡瓜……保证货明天能准时到达香港市场。”

“合作社取名‘直发’,是因为我们瓜菜直发港澳市场。”陈文霞解释:去年7月份,国家

颁布《农民专业合作社法》,她和12个瓜菜商成立合作社瞄准港澳市场,筹资5万元,把300多农民的1000亩地统一做严格的基地备案,统一品种、统一生产、统一采购,拿到了瓜菜直发港澳市场的通行证。

记者注意到,当天同样的毛节瓜,其它经销商从普通农民手中收购每斤不到2元,而长丰直发瓜菜产销合作社,根据基地农民送来的货,先分拣后定价,普通的每斤1.2元,优质的每斤4元。合作社平均收购价比普通农民种植的高20%。

瓜果菜出口港澳市场,除万宁市外,三亚市、澄迈县、文昌市等地每天都有大量瓜果菜端上港澳市民餐桌,这在以前是没有过的。

“福山香蕉闯出了品牌”

今年在石家庄市场上,包装上标有“金福山”字样的香蕉十分畅销,价格比同样品质但没品牌的香蕉高出一截。

“那是我们合作社的香蕉,品牌是‘金福山’。”澄迈福山香蕉农民专业合作社副理事长郭庆军说:“合作社成立后筹集资金,请专业人士设计推出‘金福山’商标,现在福山香蕉闯出了自己的品牌。”

去年8月,福山镇19个香蕉种植大户发起成立香蕉农民专业合作社,集中人力、物力、财力做了三件事:注册“金福山”商标,让种植户享受免费技术培训,派人到石家庄等重点城市开拓市场。

“如果没有合作社这个平台,三件事一件都干不成,因为种植户太分散了。比如,注册商标,几百亩乃至几十亩的种植户,注

乐东成全国红芒果生产标准化示范区

本报抱由3月24日电 (记者邵长春 特约记者孙伟雄 通讯员邢增智)国家标准化管理委员会已确定乐东黎族自治县为全国红芒果生产标准化示范区。这是记者昨天从乐东质量技术监督局获悉的。

据介绍,乐东现有芒果约6.9万亩,其中红芒果种植约2.2万亩。红芒果原产于美国佛罗里达州,系欧美市场畅销的芒果品种,

1996年被引进乐东大量种植。

据组织实施全国红芒果生产标准化示范区项目的海南中环果业有限责任公司负责人说,按标准化生产的红芒果平均增产250公斤/亩,生产成本每亩下降100元左右,以目前市场销售价计算,按标准化生产的红芒果平均增收1350元/亩。

狮子岭果蔬交易加工中心一期投产

我省农产品加工“瓶颈”有望破解

本报海口3月24日讯 (记者张中宝)由海南力合泰食品有限公司计划投资8000万元在海口高新区狮子岭飞地工业区建设的海南国际果蔬交易加工中心一期工程建成投产,3月中旬已开始生产甜味玉米棒供港澳国内市场。我省农产品加工的“瓶颈”有望破解。这是今天记者从省工业经济与信息产

业局获悉的。

海南国际果蔬交易加工中心严格按照食品出口标准建设果蔬交易场地、大型冷库群以及果蔬保鲜、冷冻、水煮、真空包装、脱粒、打浆等综合加工车间。目前已投资3000多万元,建成了一条果蔬加工生产线和一个容量4000吨的冷藏库。



香蕉农民专业合作社对促进农民增收起了重要作用。图为澄迈农民喜收香蕉。
本报记者 王凯 摄(资料照片)